

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó envián-
dole en metálico, libranza ó sellos del correo
á la Administracion, calle del Rubio, núm.
ro 23, que no servirá la que no esté pagada.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid: 8 rs. Provincias 10 Ultr. y Estr. 24.
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administracion, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XVII.—NUM. 2,309 DE LA NOCHE

MADRID. VIERNES 30 DE SETIEMBRE DE 1864.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

Anoche recibimos los siguientes DES-
PACHOS TELEGRAFICOS:

Roma, 28.

«L'Osservatore» desmiente la entre-
vista del Papa con Sartiges, que ha-
bia anunciado la «Patrie.»

Turin, 28.

Sacini aceptó la cartera de Obras
públicas.

Algunos habitantes de Turin tra-
tan de organizar una agitacion legal,
elevando al Parlamento una peticion
contra el convenio, en cuanto á la
traslacion de la capital.

Nápoles, 28.

Se ha celebrado un gran meeting,
en el que los liberales aprobaron la
convencion, afirmando que Roma será
la capital, y Venecia libre.

Liverpool, 28.

El banquero Courtier ha quebrado.
Sus deudas pasan de 600,000 libras
esterlinas, y se dice que ha desapare-
cido.

Southampton, 28.

Ha llegado el vapor «Indias Occi-
dentales», sin que traiga ninguna no-
ticia de Méjico.

En los periódicos de anoche hallamos
las siguientes noticias y manifestacio-
nes:

—Se dice que el gobierno ha establi-
cido una distincion entre los antiguos di-
sidentes de la union liberal, considera-
dos como fraccion ó como particulares:
en el primer caso, se nos asegura que el
gabinete no se encuentra dispuesto á
entrar en combinaciones electorales con
dicha fraccion; en el segundo, parece que
el gobierno se reserva el derecho de dis-
pensar ó negar su benevolencia, segun
lo estime conveniente. Ignoramos lo que
habrá en esto de cierto.

—Anoche se presentó por primera vez,
después de su llegada, el Sr. D. Salustia-
no de Olózaga en la Tertulia Progresista.
Su presencia atrajo un numeroso concur-
so: no se peroró; no hubo debates que
tuvieran un carácter solemne; pero se-
gun nuestros informes, del espíritu que
dominó en la reunion progresista y de
las opiniones que dejó traslucir su anti-
guo presidente, dedujeron todos los que
allí se encontraron que el partido pro-
gresista no se presentará á luchar en las
próximas elecciones. La forma en que se
verificó la reunion, esparcida en grupos
por los salones, no autoriza la suposicion
de que la Tertulia adoptase ningun acuer-
do que pueda considerarse como definiti-
vo.

—El abandono absoluto de la isla de
Santo Domingo por España sería un acto
poco honroso para nuestro pabellon, que
siempre ha tremolado con gloria en to-
dos los ámbitos del mundo. La América
española lanzaría una sonrisa de despre-
cio sobre España; la Europa nos estima-
ría en menos de lo que hoy nos estima,
y el espíritu de nuestras Antillas acaso
se maliciaría, haciéndonos entrever allá en
lontananza esperanzas de emancipacion.

—Entre varias cosas importantes que
el Sr. Olózaga dijo anoche en la tertulia
progresista, merece especial mencion un
trozo de su discurso referente á los cupo-
nes ingleses. El Sr. Olózaga reconoce la
justicia de este crédito; posible es que en
su reciente viaje al extranjero le hayan
conmovido las quejas de los tenedores de
este papel. Pierda cuidado La Nacion que
los mismos progresistas irán desvaneci-
endo las nebulosidades de que hablá-
bamos dias pasados.

—Parece que se trabaja con esperanzas
de buen éxito, para que los progresistas
puros abandonen la política de retraimi-
ento en las próximas elecciones.

—Cuanto se ha dicho sobre la persona
que haya inspirado el nombramiento del
Sr. Belda, es una miserable falsedad de
las que el odio de partido inventa siem-
pre, y señaladamente en épocas de triste
escepticismo, como la que acabamos de
atravesar: creemos ser intérpretes sinceros
de los honrados sentimientos del se-
ñor Belda, rechazando con indignacion
suposiciones malignas que ofenden á
quien las hace, no al consecuente y pró-
pio funcionario incapaz de faltar á sus
deberes por nada ni por nadie, y á quien
ha sorprendido el nombramiento de que
se trata, en medio del dolor mas profun-
do, por una irreparable desgracia de fa-
milia.

Anoche recibimos los siguientes DES-
PACHOS TELEGRAFICOS de la Agencia
Peninsular:

Paris, 29 (por la tarde).

Los periódicos la «Opinion Nacio-
nal», el «Temps» y el «Journal des Dé-
bats» persisten en considerar el con-
vencio francés-italiano como la conde-
nacion de la soberania temporal del
Papa; el periódico la «France», en su
numero de esta tarde, combate enérgi-
camente esta opinion y dice que una
interpretacion semejante está conde-
nada y rechazada por la conciencia y
por la lealtad de los gobiernos que
han firmado el convenio.

El periódico el «Pays» desmiente ca-
tegóricamente que el gobierno aus-

triacó tenga la intencion de protes-
tar contra dicho convenio.

El Sr. D. Alejandro Mon ha llegado
hoy por la mañana á Paris.

El «Monitor», en su edicion de la
tarde, publica el balance hebdomada-
rio de costumbre del Banco de Fran-
cia:

El numerario ha aumentado de dos
millones y medio de francos.

Los billetes en Cartera de 28 mil-
lones.

La circulacion de los billetes de 7
millones.

Las cuentas corrientes de 12 millo-
nes.

Parece que por el nuevo arreglo de la
secretaría de Gobernacion habrá pocos
cambios en el personal, quedando su-
primidas las plazas no comprendidas en
el presupuesto ordinario.

Los empleados facultativos de la junta
general de estadística van á empezar in-
mediatamente los reconocimientos de las
aguas corrientes y estancadas de la pe-
ninsula.

Anoche recibimos los siguientes DES-
PACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 29.

En la Bolsa de hoy quedaban: el 3
por 100 interior español, á 00 0/0; el 3
exterior, á 00 0/0; la dferida, á 00
0/0; la amortizable, á 00 0/0; el 3 por
100 francés, á \$5,30, y el 4 1/2, á
92,60.

Londres, 29.

Los consolidados ingleses queda-
ban de 87 7/8 á 88.

SEGUNDA EDICION.

La Gaceta de hoy publica los reales de-
cretos siguientes:

Declarando cesante al gobernador de
Sevilla D. Santiago Luis Dupuy.

Nombrando gobernador de Sevilla á
D. Juan Cabero, cesante de igual cargo
en la de Córdoba.

Relevando del cargo de capitán gene-
ral de Castilla la Vieja al teniente ge-
neral D. José de Orozco y Zúñiga.

Nombrando capitán general de Casti-
lla la Vieja al mariscal de Campo don
Eduardo Fernandez San Roman.

Relevando del cargo de capitán gene-
ral de Extremadura al mariscal de cam-
po D. Leoncio de Rubin y Oroña.

Nombrando capitán general de Estre-
madura al mariscal de campo D. Salva-
dor de la Fuente Pita.

Relevando del cargo de capitán gene-
ral de las provincias vascongadas al ma-
riscal de campo D. Francisco Serrano y
Bedoya.

Nombrando capitán general de las pro-
vincias Vascongadas al mariscal de cam-
po D. Antonio María Garrigó.

Relevando del cargo de ingeniero ge-
neral del ejército al teniente general don
Mariano Belestá y Gonzalez.

Y nombrando ingeniero general del
ejército al teniente general D. José Lu-
ciano Campuzano y Herrera.

Se han confirmado oficialmente las no-
ticias que ayer adelantamos sobre el
trunfo obtenido por nuestras tropas en
Santo Domingo.

Segun dice la Gaceta de hoy, el general
en jefe del ejército de operaciones de Santo
Domingo participa que no ocurre no-
vedad general; que el 31 de agosto pasó
con 2,000 hombres á Puerto Plata; atacó
al enemigo en sus posiciones, destruyén-
dole sus cuatro campamentos y tomán-
dole seis cañones, quedando muerto en
el campo el general rebelde Benito
Martinez.

Por real orden de fecha 15 del actual
ha sido nombrado D. Aquilino Suarez
Bárcena, auxiliar primero de la secretaría
de la presidencia del Consejo de mi-
nistros con el sueldo anual de 14,000 rs.

Por otra real orden de la misma fecha
ha sido nombrado D. José Guzman auxi-
liar supernumerario de dicha secretaría
con el sueldo anual de 8,000 rs.

Han sido promovidos por el ministerio
de Marina al empleo de consultores del
cuerpo de Sanidad militar de la Armada
los médicos mayores D. Antonio Puga y
Peñuela y D. Juan Mendoza; á médico
mayor el primer ayudante D. Cristóbal
Torres y Rodriguez, y á primer ayudan-
te el segundo D. Félix Echana y Guinart.

Segun la distribucion de fondos hecha
por el ministerio de Hacienda en 27 del
actual, los gastos generales del Estado en
el mes próximo de octubre ascenderán
á 216.270,422 rs.

La Deuda flotante del Tesoro que en 1.^o
de agosto flotaba 1,632.250,906 rs. 31
céntimos, se ha elevado, en 1.^o de seti-
embre por mayores ingresos que devo-
luciones en agosto último en la Caja
general de Depósitos, á 1,663.270,846 rs. 71
céntimos.

Por disposicion de la direccion general
de Instruccion pública, el plazo de 1.^o de
octubre próximo, fijado por el art. 7.^o del
reglamento de la próxima exposicion de
Bellas Artes, para la entrega de las obras,
queda prorogado, á causa de la construc-

cion del local en que aquella ha de cele-
brarse, hasta 1.^o de noviembre. Oportu-
namente se anunciará el dia en que de-
berá tener efecto la apertura de la espo-
sicion.

Segun partes telegraficas recibidas,
ayer solo llovió, de las provincias de Es-
paña, en Zamora.

El azufre es el mejor y más eficaz anti-
doto contra el oídium, hasta el punto de
no temerse ya en el sucesivo los funes-
tos estragos de esta parásita, mientras no
llegue á faltarles aquel precioso polvo
mineral. Así lo han demostrado los es-
perimentos llevados á cabo este año en
varios puntos de Cataluña.

Se halla en Barcelona, de paso para la
corte, el Sr. D. Carlos Navarro, goberna-
dor civil que ha sido de las islas Balea-
res.

Ha llegado á Barcelona el general Ur-
bina, destinado hace poco tiempo á man-
dar la division de aquel distrito mili-
tar.

Con el título de *El Album*, ha empezado
á publicarse un nuevo periódico en Va-
lladolid.

La renombrada feria de San Mateo ha
estado sumamente concurrida este año,
contribuyendo á ello un hermoso tiempo,
propio mas bien de la estacion esfi-
val. Mucho ha sido el ganado de toda es-
pecie presentado á la venta; pero las
transacciones, principalmente del mular
y caballar, han sido muy pocas, y á muy
bajos precios: el ganado vacuno ha al-
canzado muy buenos precios; pero el
número de ventas, comparado con el ga-
nado presentado, ha sido muy corto.

En la mina de Cardona, en Méjico, se
ha descubierto un filon de oro, cuyos
rendimientos se valúan en 100,000 duros
por semana.

Ya se encuentra funcionando en las
inmediaciones de Andújar una locomo-
tora para el trasporte de materiales. Ha
sido conducida desarmada y en carros
desde Santa Cruz de Mudela.

Mañana sale para Orense, donde per-
manecerá algunos dias, el ilustrado re-
dactor de *El Reino* D. Modesto Fernandez
y Gonzalez.

La *Crónica de Badajoz* da cuenta de los
siguientes crímenes:

El 14 del corriente fué asesinado en
Burguillos un honrado y laborioso jóven.
El mismo dia 14, en la villa de Feria
mató un padre á un hijo suyo, de tierna
edad, dándole un puntapié en el vientre.

El dia 15 fué encontrado en las viñas
de D. Blasco, camino de Salvatierra y
término de Feria, el cadáver de un hom-
bre, que tenia seis horrosas lesiones.

La feria de Don Benito (Badajoz) ha
estado bastante concurrida: los compra-
dores y vendedores han hecho buenos
negocios.

Se halla vacante la plaza de arquite-
cto municipal de la villa de Bilbao.

En Cervera (Cataluña) van á celebra-
se grandes fiestas con motivo de la con-
duccion de aguas potables á aquella po-
blacion.

El 23 se celebró en Berga (Cataluña)
la fiesta acostumbrada, y se ha notado
bastante falta de animacion, pues aun-
que abundaba el ganado, se hicieron po-
cas transacciones, y estas á precios ba-
jos, particularmente en el ganado de cer-
da; se observa que van menguando las
ferias que se celebran dentro de las po-
blaciones, y que progresan considerable-
mente las que tienen lugar en despobla-
do, lo que se debe á la mayor libertad de
que disfrutan en las últimas los concur-
rentes y mejor comodidad que tienen pa-
ra los pastos los ganaderos.

La guarnicion de Gerona va á ser rele-
vada el 3 de octubre, segun dice un pe-
riódico de aquella capital.

Los resultados de la vendimia son ba-
stante satisfactorios en el término de Reus,
pues nada deja que desear la buena cali-
dad de la uva, siendo además bastante
abundante.

En la orden de la plaza de ayer se
manda que los jefes, oficiales é individuos
de tropa que por cualquier motivo se ha-
llaren en esta capital, pasarán la revista
administrativa del mes de octubre en
casa del comisario de guerra D. Ramon
Frosdey, que vive calle de San Vicente
baja, núm. 63, duplicado, cuarto bajo,
izquierda el dia 2, desde las 10 de la ma-
ñana hasta las tres de la tarde.

Se lamenta *El Eco de Cuenca* de que la
diputacion provincial de aquella capital,
al tratar de hacer economías en el pro-
yecto del nuevo acuerdo que tantos be-
neficios ha de reportar á aquella pobla-
cion, haya llegado hasta el extremo de
suprimir la plaza de director de las obras.

Parece que algunos individuos del
ayuntamiento de Cuenca han presentado
su dimision, á consecuencia de una aca-

lorada discusion habida en el seno de
aquella corporacion con motivo del acuer-
do de los festejos con que habia de solem-
nizarse la fiesta de San Mateo.

Los periódicos de esta mañana publi-
can las siguientes noticias que trascribi-
mos únicamente para conocimiento de
nuestros lectores:

Los periódicos democráticos han dicho
una y cien veces que el partido progre-
sista habia matado la libertad, y que sus
fídelos eran incapaces para el mando; y
hoy esos mismos periódicos le miman,
le tratan con afectisima simpatía y has-
ta toman la defensa de sus actos. La ra-
zon de esto está en el retraimiento y en
lo que detrás de él se oculta. (D. Esp.)

—Se dice que irá á Sevilla el general
Quesada.

Se cree que para la direccion de la
Guardia civil, que deja el general Que-
sada, será nombrando el general Villa-
longa. (Novedades.)

—Resultado, que aun cuando quisié-
ramos aceptar la Constitucion de 1845, aun
cuando nos resellásemos á precio de con-
seguir el poder, nuestra degradacion se-
ría inútil, porque la Constitucion de 1845
establece el Senado tal cual está consti-
tuido, y este Senado nos impediría go-
bernar.

—Pueden decirnos lo que quieran nues-
tros adversarios para convencernos de
que debemos acudir á las urnas; puede
ofrecernos lo que quiera el gobierno para
conseguir el mismo objeto. Mientras no
desaparezca la Constitucion de 1845, y no
desaparezcan sus naturales consecuen-
cias, sabemos que nada se nos ofrece en
sustancia. (Iberia.)

—La noticia dada por nosotros el do-
mingo sobre tratos entre el gobierno y la
fraccion disidente era positiva; el martes
varió la cosa, y lo digimos el miércoles.
Si *El Clamor* nos hubiera leído, sabría
que sus noticias y las nuestras eran idé-
nticas; esto es, que la fraccion disidente
está conforme en todo con el gobierno,
interin éste no se separe de la línea de
conducta política que viene siguiendo, y
que ese acuerdo es más íntimo respecto
al Sr. Alonso Martinez y los generales
Concha, que respecto del Sr. Rios y Ros-
as.

—Diceños que el Consejo de minis-
tros se ha ocupado ya de la cuestion del
Perú, aunque sin fijar definitivamente la
conducta que debe observar España.

—Puesto que el Estado concede sub-
vencion á casi todos los ferro-carriles,
podría por ello reservarse el derecho de
obligar á las empresas á que colocasen
en sus oficinas cierto número de cesan-
tes, con lo cual se aliviarían grandemente
las cargas del Estado. (Independiente.)

—El señor duque de Valencia no se
comprometió cuando aceptó de la Reina
el honoroso cargo de formar un ministe-
rio, á llevar á las urnas al partido pro-
gresista; pues ni S. M. en su alta sabi-
duría podía poner esta condicion al ge-
neral Narvaez, que no es progresista, ni
el general Narvaez contraer compromi-
sos imposibles de llevar á cabo, depen-
diendo su cumplimiento de sus natura-
les adversarios. Lo que el cuerdo y pru-
dente duque de Valencia ofrecería natu-
ralmente sería orillar todas las dificul-
tades políticas que hubiesen impulsado
al partido progresista á retirarse hace un
año del palenque electoral, dándole aho-
ra las mayores seguridades de que se ob-
servaría en la próxima eleccion la mas
estricta legalidad para que en las urnas
se manifestase la verdadera opinion del
país. (España.)

—El gobierno no puede desconocer, no
desconoce seguramente las circunstan-
cias de la época en que ha sido llamado
al poder; el gobierno ensalzará las insti-
tuciones, acatará la opinion, respetará los
partidos procurando su concierto y armo-
nia, imprimirá á los grandes problemas
que hacen hoy difícil y embarazosa la
gobernacion del Estado un criterio li-
beral, no interponiendo otro juez entre sus
actos y las acusaciones de los partidos,
que el buen sentido del país y el sereno
juicio de las personas sensatas y desapasi-
onadas. (Contemporáneo.)

Los pasajeros que ha conducido á Vi-
go el vapor-correo trasatlántico *Santo Do-
mingo*, han publicado un completo relato
de las terribles pruebas por que han pa-
sado en su viaje desde la Habana, y de
los actos de valor y serenidad del capitán
del buque Sr. Segovia, y de sus oficiales
y maquinistas. Orgullosa debe estar la
empresa de poseer buques de la resis-
tencia del *Santo Domingo*, y dependientes
como los que tiene en este vapor. Todos los
viajeros se hallan llenos de agradeci-
miento para con el capitán. En Vigo han
debido concurrir á una gran funcion re-
ligiosa costeada por ellos, en accion de
gracias, por haberselos salvado del tremen-
do temporal corrido desde el 5 al 10 de
setiembre.

Una comision del comité progresista
de la Coruña ha despedido al general
Contreras, cuando éste salió para Ma-
drid, acompañándole hasta cierta dis-
tancia de la poblacion, y obsequiándole
con un almuerzo.

—Hoy recibimos detalles de la entrada
de la Reina Cristina en Palencia.

La hora señalada para la llegada del
tren real á la estacion, era la de las cinco
y cincuenta y cinco minutos de la tarde.

Desde por la mañana se procedió con
la precipitacion que laortedad del tiempo
permitía, á los preparativos mas in-
dispensables para recibir dignamente á
la augusta viajera.

El palacio del Ilmo. señor obispo,
magnífico edificio que ya en otra ocasion
habia dado hospedaje á la Reina Isabel,
fué el destinado para alojar á su augusta
madre.

El gobernador de la provincia, señor
Ureña, acompañado del alcalde primero
de la ciudad y demás individuos del
ayuntamiento, así como de la diputacion
y consejo de la provincia, con otras per-
sonas notables, se ocupó en hacer prepa-
rar las habitaciones destinadas á S. M. y
á la comitiva con un celo, inteligencia y
celeridad dignas del mayor elogio.

Frente al palacio se colocó un tablado
para fuegos artificiales, y á la izquierda
otro para las músicas, adornándose toda
la gran plaza con gallardetes y faroles
para la iluminacion á la veneciana.

A las cuatro de la tarde se hallaba al
frente de la estacion del ferro-carril el
regimiento de Húsares. De él se destacó
una seccion con destino á la escolta de
S. M. Tambien habia dos compañías de
infantería con su música.

En los andenes esperaban á la augusta
viajera el gobernador de la provincia, el
obispo de la diócesis, el comité general,
ayuntamiento, diputacion, consejo pro-
vincial y todos los empleados de los dife-
rentes ramos de la administracion, así
como varias comisiones de la audiencia
del territorio y otros funcionarios del
Estado, con muchas personas particula-
res notables. El teniente general D. Bar-
tolomé Amor, á pesar de su ancianidad,
no quiso privarse del honor de recibir á
S. M., y fué de los primeros que se pre-
sentraron en la estacion. Fuera de la es-
tacion, y en todo el campo inmediato á
ella, así como en el paseo y calle de la
ciudad, se agolpó una inmensa multitud
que esperaba con impaciencia la llegada
del tren real. Disparos hechos con barre-
nos y cohetes encendidos al frente del
andén anunciaron esta, y en el momento
las dos músicas de los asilos de Benefi-
cencia rompieron el toque de marcha
real, que se confundía con las aclamacio-
nes y vivas de los concurrentes.

S. M. la Reina Cristina descendió del
wagon real visiblemente conmovida, al
escuchar las manifestaciones que por to-
dos lados é indistintamente se le diri-
gian de cariñoso respeto y afectuosa sim-
patía. A todos contestaba con su amabi-
lidad. Y con suma dificultad y atrave-
sando una apañada multitud, llegó el co-
che que se le tenia preparado, propiedad
del Sr. Martinez Durango. S. M. hizo
sentar á su lado al gobernador de la pro-
vincia, y en el frente al comandante ge-
neral y á su esposo el duque de Rián-
sares.

Detrás iban casi todos los carruajes
existentes en la ciudad con las comisio-
nes y personas notables que habian con-
currido á la estacion.

La puerta de la ciudad se hallaba tam-
bien adornada con gallardetes, como así
mismo la calle Mayor hasta la casa pa-
lacio del E. S. Obispo. En todo el tránsito
que se hacia casi impenetrable por la
multitud, fué acogida S. M. con vivas y
aclamaciones.

A su llegada al palacio dió á besar su
real mano á todos los que la habian acom-
pañado.

Después, y acompañada del venerable
general Amor, se presentó en uno de los
balcones que daba frente á la plaza api-
ñada de gente. El ilustre general, con
voz bastante enérgica para sus años, y
lleno de entusiasmo, dijo, poco más ó
menos, las siguientes palabras:

«Palatinos: Os presento la augusta ma-
dre de nuestra querida Reina, á la res-
tauradora de nuestras libertades, á la
que con su inmortal decreto de amnistia
abrió las puertas de la patria á los in-
signes varones que lloraban en el estran-
jero su proscripcion: fiada en la lealtad
castellana, viene hoy á descansar de las
fatigas de su viaje en nuestro pueblo;
corresponded á esta insigne prueba de
confianza, á este honor altísimo con las
demostraciones de respeto y de cariño que
la ilustre princesa merece por tantos tí-
tulos, Palatinos, viva S. M. la Reina
doña Isabel II, viva su augusta madre
doña Maria Cristina de Borbon.»

Un inmenso grito de entusiasmo res-
pondió á la alocucion del general, que fué
repetido diferentes veces, hasta que S. M.
siblemente conmovida se retiró del bal-
con enviando saludos muy afectuosos á
la multitud que la contemplaba.

En seguida tuvo lugar la comida dis-
puesta para S. M. y su comitiva. A ella
asistieron las autoridades y diferentes
personas notables. Durante una hora que
se emplearía en el banquete, estuvieron
tocando dos músicas militares.

A las diez tuvieron lugar los fuegos ar-
tificiales que presenció S. M. desde un
balcon, teniendo como siempre á su lado
al general Amor, gobernador de la pro-
vincia, alcalde 1.^o, y otras varias per-
sonas.

La funcion fué magnífica y el pueblo
se mostraba gozoso improvisando bailes

al compás de las músicas, que alternativamente estuvieron tocando toda la noche. Concluida la fiesta se retiró S. M. a sus aposentos cada vez mas afectuosa en medio de vivas aclamaciones del pueblo.

Leemos en La Bolsa: «Parece que los almacenas de tejidos de esta corte, de acuerdo con los de igual clase de provincias, se ocupan en redactar una exposición que van a dirigir al ministro de Hacienda, reclamando contra la real disposición de 29 de agosto último sobre aranceles. Grande es el empeño que tienen en ello los indicados comerciantes de Madrid; mayor, si cabe, que los de provincias; pues según manifiestan, desean salir de la anómala situación en que les ha colocado aquella real orden, de cuya lectura se desorende que solicitaron del gobierno aumento en los derechos de aduana cuando pedían reducción en las tarifas, habiéndose atendido solo la concurrencia a los pañuelos alfombrados.»

Mañana inaugurará sus tareas la empresa del teatro de Variedades, que dirige el primer actor D. Julian Romea. Se pondrá en escena la comedia en tres actos, original y en verso titulada Una noche en Burgo, ó la hospitalidad. Seguirá el baile español La Tertulia, en el que tomará parte La Nena, y terminará el espectáculo con la comedia en un acto En la cara está la edad, en la que tomará parte como primer actor cómico D. Tomás Infantes, que se recomienda á la benevolencia del público.

La empresa cuenta con obras nuevas de aptos y hábiles escritores, y piensa alternarlas con algunas escogidas de nuestro teatro antiguo, y con las más acreditadas del moderno repertorio. En la parte material del teatro se han hecho algunas mejoras, sobre todo en las butacas, por ser la localidad que más lo necesitaba.

BOLSA.—COTIZ. OFIC. DE HOY 30

Table with 3 columns: Efect. públicos, Ult. pre., and Ult. pr. Rows include Cons. al cont., Id. fin de mes, Id. fin. prox., Dif. al cont., Id. fin de mes, Amort. del 1.º, Id. de 2.º, Personal, Carret. y socs., De abril 4000, De 2.000, Londres a 90 d. fecha, Paris a 8 dias vista, CAMBIOS, Barcelona, b., Cádiz, d., Málaga, b.

TERCERA EDICION.

Hoy por la mañana hemos recibido el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO: Palencia, 30.

S. M. la Reina madre visitó ayer de incógnito la catedral, los establecimientos de beneficencia y la fábrica de mantas.

Hoy á las nueve y media de la mañana ha salido para el Escorial.

La Real Academia Española de la Lengua recibió anoche como su socio correspondiente al liberato catalan Sr. Mila y Fontanals, conocido en toda Europa por su obra sobre los trovadores.

Pasado mañana sale para las provincias Vascongadas, el bravo y entendido general Lersundi. Es á nuestros ojos indudable, que si ahora no ha obtenido una alta colocación, es porque el gobierno de S. M. le destina á suceder en su día al general Dulca en la capitania general de Cuba.

Dícese que las probabilidades de ser nombrado director general de la Guardia civil se dividen entre el marqués del Maestrazgo y el conde de Vistahermosa.

El Sr. D. Joaquin Francisco Pacheco sale esta noche para los baños de Archeon. Volverá á Madrid el 11 del mes próximo, y á fines de octubre marchará á desempeñar la embajada de Roma.

Esta tarde hemos recibido el importante DESPACHO TELEGRAFICO siguiente: Londres, 30.

El «Times» publica anoche noticias del Pacífico traídas por la Mala inglesa, y entre ellas la de que el «Correo de Lima» asegura que el gobierno peruano no acepta las bases propuestas por el español para arreglar sus diferencias con el Perú.

En la dirección general de Rentas Estancadas se ha celebrado hoy subasta para contratar la compra de 150,000 quintales de tabaco Virginia para surtido de las fábricas del reino. Se han presentado seis proposiciones suscritas por los señores Guarteros Jimenez, Jesslez y Compañía, Domenech, Meyer y Campo, que han ofrecido respectivamente hacer el servicio por los precios de 240 reales quintal, 239, 177-77, 170, 219 y 180 y habiendo sido la mas beneficiosa la de don José Domenech por el precio de 170 rs. quintal ha quedado á su favor el remate obteniendo la Hacienda una economía en sus gastos de 12,600,000 reales con relación al precio de la anterior contrata y al número de quintales designados.

Las obras de fábrica y los trabajos de explanación en la carretera de Cáceres á Alcantara, continúan adelantando. Se espera que, habiendo cesado la recolección, tomen los trabajos grande incremento durante el invierno.

Han empezado los trabajos en la tercera sección de la carretera de Malpartida de Cáceres á Valencia de Alcántara, cuyo replanteo tuvo lugar en los primeros días de setiembre: en la primera se viene trabajando hace mas de dos meses.

El pueblo de Montanez, uno de los de mas importancia de la provincia de Cáceres, verá realizado dentro de poco tiempo uno de sus mas legítimos deseos. El ingeniero Sr. Monares se ha dedicado este verano al estudio de la carretera que, partiendo de aquel punto, ha de empalmar con la de Cáceres á Mérida.

S. M. la Reina madre, sea cualquiera el tiempo que se detenga en Madrid, parece resuelta á encontrarse en Oviedo para el 1.º de noviembre, á fin de asistir al parto de su hija.

Sigue siendo probable que para el invierno próximo se traslade de nuevo á París.

Las Novedades de hoy dice que irá á Sevilla de capitán general el actual director general de la Guardia civil, señor Quesada. Hemos oído decir que ha habido este pensamiento, pero que el general Quesada queda de cuartel en esta corte.

Hoy recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro servicio especial: Paris, 30.

Los juaristas han sido derrotados en Cocula, quedando muerto el general Solís y prisionero el general Echevarría.

Las tropas imperiales habian sostenido otras acciones de escasa importancia.

Negrete y Ortega habian seguido á Juarez, encaminándose á Piedras Negras, donde se creía que establecería el gobierno republicano.

El general Doblado abandonó el territorio mejicano, dirigiéndose á la Habana.

Zuloaga habia reconocido el imperio. La revolución que ha estallado en Venezuela no podía ser sofocada porque el gobierno se encontraba sin recursos para ello, habiendo fracasado las varias tentativas de empréstito que hizo.

El tribunal Supremo de Nueva Granada habia ordenado que se abriera una nueva información sobre las agresiones contra el Sr. Mazarredo, sin haber aun resuelto procesar al gobernador de Panamá.

Algunos periódicos hablan de tratos en que ha entrado el gobierno para combatir ó proteger en las próximas elecciones fracciones políticas determinadas. Podemos negarlo terminantemente.

El gobierno tiene en mucho las personas de la antigua disidencia parlamentaria que se han colocado resueltamente á su lado, y no serian seguramente sus candidatos los hombres de ideas absolutistas si no se hallara dispuesto á no tenerlos; pero ni se ha comprometido á apoyar á los primeros como cuenta El Reino, ni á combatir á los segundos como sospecha La Esperanza.

Los nuevos diputados no los señalará el gobierno, sino el cuerpo electoral.

Esta mañana á cosa de las nueve y media, ha tenido lugar un lamentable desgracia en la calle de las Minas esquina á la del Tesoro. Como el hecho ha sido bastante público y han circulado diferentes versiones acerca del suceso, vamos á referir lo que nos parece mas verosímil, por hallarse en ello conforme mayor número de personas. Parece que al salir un tal Juan Alvarez y Parga, casado, natural de Santiago, de oficio zapatero, de unos 28 años de edad, y habitante en un sotabanco de la traviesa de las Pozas, se encontró con su vecino Daniel Pajares, natural de Arévalo, soltero, y de igual edad sobre poco más ó menos, á quien segun dicen, debía una corta cantidad. No sabemos qué palabras mediarian entre ellos, pero el resultado fué que éste dió á aquel un golpe con una cuchilla del oficio, hiriéndole en la ingle derecha y cortándole, segun parece, una arteria. Perseguido de cerca el agresor por varias personas, fué detenido al entrar por la calle del Pez en la del Rubio por el teniente de la Guardia veterana D. Francisco Prieto y Aranda y los guardias núms. 360 y 369, y conducido á la inmediata prevención, desde la cual fué trasladado á la cárcel de Villa despues de recibirle las primeras declaraciones. El herido fué auxiliado en la segunda casa de Socorro por el profesor de guardia y otros dos facultativos que á ello se prestaron, habiendo sido preciso administrarle la Estremonium, y en dicha casa continuaba de bastante peligro, aunque se habia conseguido atajar la hemorragia. También parece que acudieron inmediatamente el juez del distrito y el de guardia, que lo era el de la Universidad. En los primeros momentos el cabo de la prevención de la calle del Rubio, Antonio Serrano Muñoz, procuró restañar la sangre del herido con un pañuelo que leató por disposición del médico forense Sr. Sicilia. También fué detenido un tal Baldomero Ubadá, que segun dicen, se encontraba con el agresor.

LA CORRESPONDENCIA ha dicho la primera, y repite hoy, ya que se le atribuyen palabras que no ha pronunciado, que el ministro de Hacienda no piensa en hacer operacion alguna de crédito, como nos sea la colocación de los títulos, cuya emision autorizaron las Cortes en tiempo del Sr. Salaverría.

Amigos particulares del duque de la Victoria, como puede verse en El Ancora de hoy, niegan que la carta del Sr. Allende Salazar sobre el retraimiento sea inspiración del general Espartero.

La Epoca da á entender anoche que los agentes de S. M. en el Perú se prestaron á entregar las islas de Chinchas al cuerpo diplomático residente en Lima. Esa asercion es completamente inexacta, pues los señores Pinzon y Salazar y Mazarredo han manifestado en todos los documentos oficiales publicados, que la toma de posesion de aquellas islas y su conservación en poder de España hasta obtener las satisfacciones convenientes, era una medida preferible á cualquiera otro acto agresivo que hubiera dado por resultado inmediato derramar sangre inocente, poner en peligro las vidas de nuestros compatriotas avecinados en el Perú, destruir propiedad particular, crear complicaciones con naciones extranjeras; en una palabra, comprometer la honra y los intereses de España en América y en Europa, y alejar mas y mas el arreglo del conflicto pendiente.

La Epoca ha olvidado que protestó contra el incendio de Sinope y contra el bombardeo de San Juan de Nicaragua, por ser contrarios á las costumbres de la civilización moderna, y es imposible que se arrepienta nadie de actos como el retido del Callao y la posesion interina de los riquísimos islotes de la bahía de Pisco, cuando al ejecutarlos se daba una satisfacción elocuente á lo que reclaman el

de acrecentar la afición á esta clase de espectáculos. Segun nuestras noticias, se lidiarán seis toreros de tres años, procedentes de acreditadas ganaderías, y figurará como primer matador y director de la cuadrilla el joven D. Francisco Rodríguez, que tanto se lució en la función que se dió á principios del verano en la plaza de toros á beneficio de Jordan y otros.

Ya que, por fortuna, se trata de embellecer los alrededores de la estación del ferro-carril del Norte, se nos ruega que manifestemos cuán conveniente seria que el Excmo. Ayuntamiento resolviese hacer en el paseo de la Virgen del Puerto algunas mejoras que estuviesen en consonancia con la frondosidad de sus hermosos y altísimos árboles. Entre otras reformas que allí podrían hacerse, pudiera empezarse por hacer en éllan terraplen en rampa, cuya rasante fuese bajando desde el camino real hasta la fila de árboles mas cercana al rio; terraplen que debería extenderse desde la fuente de San Vicente hasta cerca de la hermita de la Virgen del Puerto. Podría adornarse el nuevo suelo que así resultase, con arbustos, flores, asientos, ó lo que la municipalidad tuviese por conveniente, y de este modo se lograría modificar mucho la clase de concurrencia que allí asiste.

Uno de nuestros amigos que se encuentra actualmente en Lisboa nos dice que al circular por las magníficas plazas y hermosas calles de la corte lusitana y ver el gran número de caballeros que en vez de paraguas llevan baston y la multitud de señoras que en lugar de sombrero lucen la airosa mantilla, se pudiera muy bien creer que se habia realizado la union ibérica. Pues solo de las dos provincias españolas de Badajoz y Cáceres han venido en este verano á tomar baños mas de 1,300 familias, de las cuales una gran parte ha fijado su residencia en Lisboa, y las demás se han repartido entre las poblaciones de Setubal, Cascaes, Ericeira, Caldas y Nazareth.

La Sociedad Económica Matritense ha renudado sus tareas, concluyendo de discutir y aprobar la proposición que, por unanimidad, habia acordado dirigir al gobierno, á consecuencia de la proposición presentada por el Sr. Mainar y del dictamen de la seccion de agricultura sobre la necesidad de extender la enseñanza agronómica y de estimular á la juventud llamándola al estudio de tan importante ciencia, asegurándola un positivo porvenir. Para que esto suceda, la Sociedad Económica Matritense encarece la conveniencia de colocar á los ingenieros agrónomos en las direcciones y Granjas modelos y cátedras de agricultura en las provincias con el carácter de consultores de las diputaciones y vocales natos de las juntas de agricultura, y con el objeto además de que estudien los terrenos, cultivos, abonos y necesidades de cada localidad y propongan los medios mas eficaces para el desarrollo de la industria agrícola, siendo auxiliados por los peritos agrícolas en las operaciones que necesiten personal subalterno. Creemos que el gobierno atenderá los plausibles deseos de la Sociedad Económica Matritense, que han de redundar en pró de la riqueza nacional.

Mañana se reúne la Sociedad Económica Matritense para ocuparse de examinar y discutir el proyecto del señor duque de Baena, aprobado ya por la seccion de agricultura, sobre la conveniencia de que se establezcan en todas las provincias escuelas teórico-prácticas de agricultura, bajo la protección de las diputaciones provinciales. En la última sesion fué aprobado el primer artículo de este importante proyecto.

LA CORRESPONDENCIA ha dicho la primera, y repite hoy, ya que se le atribuyen palabras que no ha pronunciado, que el ministro de Hacienda no piensa en hacer operacion alguna de crédito, como nos sea la colocación de los títulos, cuya emision autorizaron las Cortes en tiempo del Sr. Salaverría.

Amigos particulares del duque de la Victoria, como puede verse en El Ancora de hoy, niegan que la carta del Sr. Allende Salazar sobre el retraimiento sea inspiración del general Espartero.

La Epoca da á entender anoche que los agentes de S. M. en el Perú se prestaron á entregar las islas de Chinchas al cuerpo diplomático residente en Lima. Esa asercion es completamente inexacta, pues los señores Pinzon y Salazar y Mazarredo han manifestado en todos los documentos oficiales publicados, que la toma de posesion de aquellas islas y su conservación en poder de España hasta obtener las satisfacciones convenientes, era una medida preferible á cualquiera otro acto agresivo que hubiera dado por resultado inmediato derramar sangre inocente, poner en peligro las vidas de nuestros compatriotas avecinados en el Perú, destruir propiedad particular, crear complicaciones con naciones extranjeras; en una palabra, comprometer la honra y los intereses de España en América y en Europa, y alejar mas y mas el arreglo del conflicto pendiente.

La Epoca ha olvidado que protestó contra el incendio de Sinope y contra el bombardeo de San Juan de Nicaragua, por ser contrarios á las costumbres de la civilización moderna, y es imposible que se arrepienta nadie de actos como el retido del Callao y la posesion interina de los riquísimos islotes de la bahía de Pisco, cuando al ejecutarlos se daba una satisfacción elocuente á lo que reclaman el

honor de España, la restauracion de la Marina de Guerra y las exigencias de la humanidad.

El conocido literato D. A. A. de Orihuela, está haciendo un arreglo del francés con el título de El Obrero, cuyo trabajo, de que tenemos los mejores informes, destina al teatro del Príncipe.

La feria de Talavera de la Reina que ha tenido lugar estos últimos dias ha estado menos animada que otros años. Aunque la concurrencia no ha sido escasa, las transacciones han estado muy léjos de satisfacer á los feriantes. Los precios por lo general han sido bastante subidos especialmente en el ganado de cerda procedente de Estremadura, que ha sido menos y mas caro de lo que se esperaba. Atribuyese esta circunstancia á la escasez de bellota que se advierte en algunas estensas localidades de las indicadas provincias.

Ha sido tan escasa la cosecha de cereales en Portugal, que se ha considerado indispensable, segun habíamos anunciado hace tiempo, publicar un real decreto permitiendo hasta el 31 de marzo próximo la libre introducción de granos extranjeros. De ninguna parte pueden importarse con tanta facilidad, prontitud y economía como de España, y por consecuencia, nuestros agricultores de Castilla y Estremadura están de enhorabuena, teniendo la seguridad de vender sus frutos á buen precio.

El ayuntamiento de Madrid, conociendo la urgente necesidad de embellecer cuanto sea posible las inmediaciones de la estación del ferro-carril del Norte, por ser la entrada de los extranjeros que vienen á visitar la coronada villa, ha acordado, por unanimidad, rogar á S. M. que tenga á bien mandar se derriben las tapias que encierran y entristecen el paseo de San Vicente, y que nada guardan puesto que así al Campo del Moro como á la Montaña del Príncipe Pio se puede entrar por otras muchas partes. Si S. M. accediese á lo que la municipalidad desea, la actual puerta de San Vicente quedaría aislada en medio de una gran plaza á la manera que están en Paris las antiguas de San Martín y San Denis y el moderno Arco de la Estrella. También ha acordado el ayuntamiento que se restaure la gran fuente que se ve fuera de aquella puerta, y que se planten setos vivos y se pongan asientos por todo el paseo de San Vicente y por el que va desde San Antonio de la Florida hasta el puente de Segovia. Si este pensamiento se lleva á cabo en todas sus partes, podrá con razon llamarse paseo el de San Vicente; porque tanto como hoy tiene de triste tendrá entonces de alegre disfrutando de las pintorescas vistas de que hoy le privan aquellas negruzcas tapias.

El Espíritu público inserta hoy un artículo relativo al retraimiento de los progresistas. Dicho artículo, firmado por el Sr. Losada, director del periódico, y hábilmente escrito, tiende á conquistar amigos al duque de Valencia y provoca á discusiones puramente de doctrina. El señor Losada es hombre de carácter, prudente y conciliador, y no teniendo antipatías personales, se ha dicho hoy en Madrid que su firma en el artículo significa el espíritu de benevolencia y tolerancia de que hace alarde su periódico.

La escuela de agricultura de Oñate en las provincias vascongadas está recibiendo notables mejoras, gracias al celo desplegado por su junta inspectora y dignísimo director. El local ha sufrido importantes reformas, y se han adquirido nuevas máquinas y aparatos para los gabinetes de física é historia natural.

Hoy recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO, puesto ayer en Paris por nuestro corresponsal: Paris, 29. Corren rumores de haberse renovado los desordenes en Turin. Ha llegado aqui el Sr. Mon. En el Brasil ha habido un cambio ministerial.

Los vecinos de la calle de las Veneras, de esta corte, han nombrado una comisión encargada de poner en manos del señor gobernador civil de la provincia una exposición que elevan solicitando la reincorporación al local de las oficinas del gobierno, de cierta oficina de vigilancia de mujeres públicas, que en dicha calle existe. La comisión ha solicitado ya del señor gobernador una audiencia para llenar su cometido.

El Ancora pregunta hoy si el retraimiento del partido progresista reconoce por causa la exclusiva de su propósito de partido ó lleva envuelta en él la idea del bien general del país. También pregunta si una vez acordado el retraimiento dejará de acordarse la expresion de los periódicos progresistas, para que el retraimiento sea tan completo como debe serlo.

Ayer tomó posesion de la subsecretaría de Gracia y Justicia el señor Manresa.

A las dos menos algunos minutos de esta tarde ha partido de la estación del Norte el tren que ha llevado á la familia real á recibir á S. M. la Reina madre. Han ido con SS. MM. sus augustos hijos, y de los jefes de Palacio, solo el jefe del cuartel de los principes señor marqués de Alcañices y el aya de SS. AA. RR. la señora marquesa de Novaliches. También han partido con SS. MM., el ministro de la Gobernación Sr. Gonzalez Bravo y el oficial de secretaría, Sr. Botella. El viaje al

Escorial lo han hecho SS. MM. en 35 minutos.

La corrida de toros que se verificó ayer tarde fué regular, y llevó á la plaza una gran concurrencia, desoiosa de presenciar la lidia de seis toros en plaza dividida. Los matadores fueron el Gordito, Mariano Anton y Molina (Lagartijo.) El ganado dió juego, y los espectadores no salieron descontentos del resultado de la lidia.

La Política niega anoche que la Union liberal haya acordado todavía la formación de un comité de elecciones. Exacto: lo que nosotros dijimos fué que se iba á formar; y lo que es sobre esto no nos queda la menor duda.

Ayer tarde ocurrió una desgracia personal de esas que dejan triste impresion por mucho tiempo á causa de lo inesperada. Un jóven apreciable y de bellas prendas personales, hermano de un artista é industrial bien conocido en esta corte, volvia de tomar billetes para la corrida de toros que ayer se celebró, cuando un pedernal con filo que vino por encima del tejado, arrojado sin duda impensadamente, le dió en un ojo y se lo saltó en el acto. Los médicos que acudieron no tuvieron mas que hacer que acabar de evacuarle el ojo para evitar las consecuencias del golpe.

Hace poco tiempo se habia establecido en la carretera de Cáceres una competencia favorable para los viajeros. Merced á una nueva tarifa que fijó un precio módico para los asientos, esta y la diferencia hacian el transporte por una tercera parte del precio antiguo; pero esta lucha ha sido funesta para la nueva empresa que ha tenido que limitar su servicio hasta Talavera de la Reina y dentro de pocos dias, por consiguiente, la diligencia volverá á exigir los elevados precios que tanto dificultan la comunicacion entre dicha provincia y Madrid.

En Cáceres se trata de organizar una sociedad económica de amigos del país. Conocidas las ventajas que estas asociaciones proporcionan á las poblaciones donde existen, no podemos menos de aplaudir el proyecto. El Sr. Liberal, director del Eco de Estremadura: es el iniciador de la idea y nos consta que el dignísimo gobernador de la provincia señor Derqui se muestra dispuesto á proteger este pensamiento con la misma eficacia con que apoya cuanto pueda convenir al desarrollo de todos los intereses legítimos de aquella provincia.

Hoy recibimos de la Agencia Peninsular los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Paris, 30.

La «Gaceta austriaca» pretende, en su número de ayer 29, que el gobierno no tiene todavía conocimiento del convenio franco-italiano.

Méjico, 29 de agosto. A la fecha del 19 de agosto, el presidente Juárez habia llegado á Yerba Nueva y tenia intencion de establecer su residencia en Piedras negras en el norte del Estado de Kohahuila.

Caracas, 7 de setiembre. Ha estallado en la república de Venezuela una revolución que parece tomar grandes proporciones: cinco Estados se han separado ya de la confederación.

Grandes dilapidaciones en la administración de hacienda han motivado y provocado dicha revolución.

Un periódico ha dicho que en la sesion última de la Tertulia progresista el señor Olózaga habló en favor de los certificados ingleses. No es cierto. Segun testigos presenciales, el Sr. Olózaga condenó la forma en que se habia hecho el arreglo; pero negó el derecho de los dueños de los cupones á extender y hacer valer los certificados, formados sin la intervencion de la parte á quien se pretendía obligar al pago.

Ha llegado á Madrid el general Contreras, que, como es sabido, fué destituido últimamente de cuartel á la Corona.

Varios progresistas de importancia se preparan á salir para Valladolid, donde piensa detenerse por algunos dias para aguardar á su familia y acabar de convalecerse el señor marqués de los Castillejos.

Todas las noticias que recibimos hoy nos hacen creer que el partido progresista continuará en su retraimiento. Están llegando á Madrid comisionados y comunicaciones de las provincias, contrarias todas á que el partido progresista acuda á las urnas. Esta casi unanimidad se atribuye en parte á la carta del señor Allende Salazar, que se considera, entre los bien enterados, como una respuesta indirecta que se da á las consultas que se han hecho acerca del retraimiento al señor duque de la Victoria.

Hoy, á las nueve de la mañana estaba el cielo despejado en Bilbao, Oviedo, Tarifa, Alicante, Murcia, Valencia, Palma, Barcelona, Zaragoza, Soria y Burgo; con algunas nubes en Ciudad Real, Madrid, Salamanca, Valladolid, Granada, Sevilla y San Fernando, y casi cubierto en la Corona y Santiago.

El poderío creciente de nuestro país, y el celo con que el duque de Valencia, jefe del actual gabinete, ha mirado siem-

pre por la honra y dignidad nacional, celo de que indudablemente participan los demás ministros, nos hacen creer y esperar que muy en breve se hará público que el gabinete español, dejando para mas adelante el decidir con el concurso de las Cortes, si es o no conveniente la conservación de Santo Domingo, proveerá al ejército de aquella isla de todos los recursos en hombres y armas necesarios para que en la próxima campaña queden aniquilados los rebeldes y pacificada la isla.

ESTA TARDE RECIBIMOS EL SIGUIENTE DESPACHO TELEGRAFICO:

Avila, 30. S. M. la Reina madre ha llegado a esta a la una y cuarto, siendo recibida en la estación por todas las autoridades de la provincia y gran número de personas. A la una y media ha salido para el Escorial.

Se ha presentado a la censura con destino al teatro de Novedades un drama en cuatro actos traducido del francés y titulado la Clave.

Se ha presentado tambien otro en cinco actos titulado Abelino o el Gran Bandido de Venecia, traducido del alemán.

Ayer ha tomado posesion de su destino el nuevo secretario del gobierno civil de esta provincia D. Antonio de Quevedo y Donis, subgobernador que era de Antequera.

Todavía hasta anoche no habia redactado su dictamen la comision nombrada en la última reunion del comité progresista para fijar la forma con que ha de organizarse el nuevo comité y el día en que habrán de reunirse los progresistas de Madrid para nombrar el de esta capital. La defension ha consistido en el estado delicado de salud de los señores Madoz y Sagasta.

Los 20,700,000 rs. fijados como fianza para la concesion del ferro-carril de Puigcerdá a la Coruña, han sido consignados en el día de hoy en la Caja general de Depósitos por D. José Ruiz de Quevedo, a quien se hizo la adjudicacion en real orden de 24 del actual.

Esta tarde hemos recibido el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro redactor comisionado al efecto: Escorial, (a las 3 menos 5 minutos de la tarde.)

S. M. la Reina, acompañada de su real familia, acaba de llegar a esta estación del ferro-carril; a su llegada la esperaban en el andén las autoridades del pueblo y el clero de este monasterio.

Gran número de personas del pueblo que esperaban a S. M. las victorizaron repetidas veces. A las tres y 10 minutos llegó el tren

real que conducía a S. M. la Reina madre, a la que acompañaba su esposo, el conde Oñate, marqués de Alcañices, los médicos de familia señores Rubio, hermanos; otras personas distinguidas y su servidumbre particular.

S. M. la reina doña Isabel II y doña María Cristina se abrazaron tiernamente y aun tambien surcaron algunas lágrimas sus mejillas, produciéndose sin duda alguna por la alegría que en aquellos momentos experimentaban. Los augustos hijos de doña Isabel II tambien prodigaron algunas infantiles caricias a la madre de nuestra soberana, la que los estrechó tiernamente.

Acompañaron a S. M. la Reina a su ida al Escorial, además de su real familia, el señor ministro de la Gobernacion, S. A. R. el infante D. Francisco y algunas otras personas distinguidas.

El tren que ha conducido a esta estación a doña María Cristina, ha sido dirigido por el ingeniero, jefe principal de la línea Mr. Thibault, y el que conduce a la corte a toda la real familia, va dirigido por el inspector Mr. Alfonso Perrière. El tren ha partido de esta estación a las tres y cinco minutos de la tarde en medio de los más entusiastas y repetidos vivas.

Los periódicos de Filipinas que hemos recibido por el correo de hoy alcanzan al 4 de agosto.

El 19 de julio fondó en el puerto de Manila la goleta de vapor Valient; conduciendo el correo de Europa.

El 1.º de agosto reinó un viento tan fuerte en Manila, que echó a tierra algunos edificios pequeños y el techo del departamento del Hospital, donde se encontraban comiendo las hermanas de la Caridad.

En el distrito de Lepanto, al Norte de Luzon, se sintió el 14 de junio, a las cuatro y veinte minutos de la mañana, un fuerte temblor de tierra, que se repitió con igual intensidad a los cuatro segundos. En el distrito de Davao (Mindanao) tambien hubo meneos de consideracion, el 18, 24 y el 26 de febrero.

El cólera morbo-asiático reinaba con más ó ménos fuerza en varias provincias de nuestro Archipiélago filipino, en China, en Singapur, en la India, en Java y en las islas inmediatas. En el Hospital militar de Manila habia sido ensayado con éxito admirable en seis ó mas casos de cólera-morbo, el procedimiento de curacion por medio del carbon vegetal, que se debe a un excelente párroco de aquellas islas.

Para mañana sábado 1.º de octubre, está señalada en la sala primera de la Excm. Audiencia de esta corte, la vista de la causa contra Antonio del Prado, Eusebio Silvan, Estéban Merchan y

Francisco Lahega, vecinos de Almorox, por robo con homicidio a Vicente Millán, labrador propietario en la espresada villa, cuyo delito se perpetró en la noche del 21 de febrero de 1863. Los ladrones entraron escalando la casa por el cañon de la chimenea, contando con el criado Antonio del Prado, única persona que cuidaba de la existencia del septuagenario Vicente Millán, y el cual se le dió muerte en su propio lecho. El fiscal de S. M. pidió la pena de muerte para los cuatro reos. Sostenia la acusacion el señor abogado fiscal D. Pedro Rubio de Torres; y defendían a los reos los licenciados D. Aniceto de Palma Lujan y don Benito Javeras.

Se está imprimiendo y a punto de concluirse la quinta edición de la Gramática práctica francesa de Mr. E. Chaplet Gaytá, maestro de lengua francesa en esta corte, de una grande y merecida reputacion. La quinta edición de la gramática de Mr. Gaytá aparece corregida y aumentada con todas las mejoras que han aconsejado a su autor su grande práctica y sus especiales conocimientos lingüísticos.

El general Pareja, que se designa para sustituir al general Pinzon en el mando de la escuadra del Pacífico, saldrá de un momento a otro para Cádiz. Hasta ayer, segun hemos oido, nada le habia indicado el gobierno sobre la importante mision que se dice le va a ser confiada.

Los mercados nacionales se presentan bastante animados; hé aquí los últimos precios de los granos principales:

El trigo de 45 a 57 reales fanega en Murcia; de 44 a 38 en Granada; de 46 a 30 en Córdoba; de 41 a 38 1/2 en Sevilla; de 46 a 64 en Málaga; de 45 a 57 en Jerez; de 44 a 34 en Jaén; de 48 a 35 en Alicante; de 37 a 38 en Valencia; de 33 a 45 en Medina del Campo; de 38 a 40 en Burgos; de 38 a 42 en Vitoria y de 38 a 48 en Carmona.

La cebada se vende de 22 a 23 reales la fanega en Valencia; de 21 a 22 en Medina del Campo; de 22 a 23 en Burgos; de 23 a 24 en Alicante; de 23 a 23 en Vitoria; de 20 a 32 en Granada; de 30 a 33 en Málaga; de 23 a 24 en Córdoba; de 21 a 22 en Carmona; de 24 a 26 en Sevilla; de 23 a 28 en Jerez; de 23 a 24 en Murcia y de 27 a 28 en Jaén.

El artículo del Constitucionnel firmado por Mr. Limayrac, y de que nos dió cuenta el telégrafo, se reduce a decir que uno de los principales argumentos dirigidos contra el poder temporal del Papa, consiste en decir que solo puede vivir a costa de una guarnicion extranjera, faltándole por lo tanto condiciones necesarias a todo poder, y que este argumento queda destruido por el tratado franco-italiano que sustituye una situacion financiera

ra a la falsa en que se encontraban antes del 15 de setiembre Roma, Italia y Francia.

A las cuatro en punto de esta tarde ha entrado el tren regio en la estación de Madrid. Allí esperaban todas las principales autoridades, entre otras el gobernador civil, acompañado de los oficiales Sres. Palacios y Arredondo, el alcalde corregidor, señor duque de Tamames, con una comision del ayuntamiento, de la que formaban parte el Sr. Robledo, el secretario Sr. Garcia y algun otro regidor; los directores de las armas y varios individuos de la real servidumbre.

Desde la via por donde llegó el tren se habia improvisado un andén cubierto de alfombra que daba paso hasta el andén general.

A uno y otro lado de este puente se hallaba colocado en dos filas un zaguante de alabarderos.

S. M. Doña María Cristina, que vestia de luto, bajó del tren apoyada en el brazo del Rey, y su augusta hija en el del infante D. Francisco.

La Reina vestía un precioso traje azul, lo mismo que la infanta doña María Isabel.

La puerta de salida estaba elegantemente adornada de colgaduras de seda, tapices, alfombra y macetas. Subieron al coche, y se dirigieron inmediatamente al palacio, yendo en el testero principal Su Majestad la Reina a la derecha, a la izquierda su madre y en frente el Rey y los príncipes. E nel semblante de las personas tales se veia rebosando la alegría, e iban saludando con el mayor cariño. Como se habia creído que la llegada seria a las cinco, muchas personas han bajado demasiado tarde; así es que era inmensa la concurrencia que acudió despues que la régia familia habia abandonado la estación.

A la puerta de esta habia un piquete de infanteria con bandera y música, que saludó a S. M. con la marcha real. En el tránsito solo se hallaban colocados algunos guardias veteranos vestidos de gala.

Detrás del coche real se dirigieron tambien a palacio en otros coches los infantes D. Francisco, D. Sebastian y su esposa, el duque de Rianzanes, los señores Oñate y Carriquiri, duque de San Carlos, generales duque de Ahumada y Leymeric y otras varias personas de las que habian bajado a esperar a S. M.

En el real palacio esperaban los ministros, las damas de S. M., los grandes de España y otros dignatarios del Estado, quienes tuvieron la honra de felicitar y besar la mano a la Reina doña María Cristina, como ya lo habian hecho en la estación el general Gasset y demas autoridades de Madrid.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido hoy 1662 fanegas de tri-

go, de 39 1/2 a 51 1/2 rs. fanega; la cebada de 27 a 31 y la garroba a 30.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

Príncipe.—A las 8.—Dar tiempo al tiempo.—Baile.—El juez invisible. Novedades.—A las 8 1/2.—La pasesa de Sarri.—Baile.—La venganza de Catalana. Variaciones.—A las 8 1/2.—Una noche en Burjos, ó la hospitalidad.—La Tertulia, baile con la señora Perea.—En la cara está la vida. Cir. o.—A las 8 1/2.—Una revancha.—Angeleta.—Casado y soltero. Zarzuela.—A las 8 1/2.—El Piluelo de Paris.—Proposito de mujer. Circo del Príncipe Alfonso.—A las 8 1/2.—Gran funcion de ejercicios ecuestres y gimnásticos. Circo de Price.—A las 8 1/2.—Gran funcion de variados ejercicios ecuestres y gimnásticos. Gran panorama ó ciclorama universal.—(Paseo de Recoletos).—Desde las 7 de la tarde.—Entrada a 2rs.

DIARIO DE MADRID,

Santos del día 1.º.—San Remigio, obispo, y el Santo Angel Custodio del Reino.

Cantos.—Se gana el jubileo de Cuarenta horas en la iglesia de monjas de la Concepcion Gerónima, donde continúa la novena de la Virgen de las Victorias; por la mañana habrá misa mayor y por la tarde en los ejercicios predicará D. José Pascual.—Continúa la novena de la Virgen de las Mercedes, en la parroquia de San Luis, predicando por la tarde D. Patricio Páramo.—En la iglesia de Santo Tomás comienza la novena de la Virgen del Rosario y predicará en la misa mayor D. Caslor Compañia y en los ejercicios de la tarde que comenzarán a las cuatro y media D. Raimundo Carrillo.—Tambien comienza una novena a la Virgen del Rosario en San Cayetano y dirá el sermón por la tarde el Sr. Compañia.—En la parroquia de Santa Cruz se cantará solemnemente la salve a Nuestra Señora del Rosario en preparacion de su festividad.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Almudena en Santa María; ó la del Consuelo en San Luis.

Orden de la plaza.—Servicio para el día 1.º.—Parada: Isabel II, Figueras, 5.º y 6.º pic.—Jefe de la guardia exterior del real palacio: Señor comandante de Isabel II, D. Félix Seguí de Lera.—Jefe de día: Señor comandante de Ingenieros, D. Francisco Ruiz Zorrilla.—Visita de hospital: Cuenca, octavo capitan.—El general gobernador, Cervino.

go uno... aun me resta un servidor fiel. No será para ellos el escapulario. Toloñais l'Amitié no ha tomado parte en esa indigna traicion: es mi hechura, mi hijo adoptivo: ¡el tendrá mi escapulario!

—El os ha traído el sacerdote, dijo friamente la condesa.

Los ojos del enfermo despidieron un rayo de cólera, y murmuró trabajosamente:

—No me irrites. Esto podría precipitar mi muerte. ¡Soy tu abuelo!

Y al decir estas palabras hizo un gesto cuya significacion debia conocer la jóven, porque corrió a la mesa inmediata y vertió en una cuchara de plata unas gotas de un líquido que habia en un frasco, y se lo administró al enfermo.

—Tú me quieres, Fanchette, murmuró el anciano despues de haber bebido.

—Os quiero mucho, padre. Y si l'Amitié llega a ser el amo, obrará contra mí.

—Tú eres una mujer. No puedes ser el jefe.

—Miradme bien: dijo la jóven ostentando su hermosa figura de reina.

El anciano la contempló con admiracion, y dijo:

—Es verdad: acaso seas mas fuerte que los hombres. Sin embargo, aun temeré tiempo.

El efecto quizá de la pocion que habia tomado, un poco de sangre affuyó a sus mejillas. Prestó atencion a un ruido exterior, y su vista recorrió recelosa las cuatro puertas que habia en la estancia.

—¡Ya no están a la mesa! murmuró.

Y como la condesa le interrogase con la vista, añadió:

—Ve a ver.

Obedeció la jóven: durante su ausencia, la hermana de la Caridad, se acercó a la puerta fijando en el enfermo una mirada escudriñadora. La condesa volvió y acercándose de nuevo al lecho murmuró:

—No están, en efecto.

El enfermo le hizo seña de que se acercase aun mas. Sus labios se entreabrieron con amarga sonrisa y dijo rápidamente:

—Están ahí... los veo... los advino, a traves de esas puertas: cada una guarda un chacal que espera el instante de caer sobre su presa. No mires, no te muevas. Si comprendieses lo que te digo, te matarían!

La jóven debió pensar lo mismo, porque se estremeció.

—Han querido engañarse unos a otros.

Ese es su instinto. La asociacion entre ellos no es mas que una lucha continuada, incesante. Espian la hora de mi muerte...

—Pues esperarán mucho, repuso la jóven engañada por aquellas muestras de vitalidad. Estais mejor.

—Antes de un cuarto de hora, repuso friamente el enfermo, habré dejado de existir. ¿Has visto la oscilacion de la luz próxima a extinguirse? Pues eso es lo que observas en mí. Todo va a ser para tí, Fanchette. Hasta el secreto de los Hábitos negros, y el escapulario de la Merced, que es la llave del Tesoro. Tus ojos se animan... ¡Ah! Tampoco me quieres tú! ¿Amanecerá mañana? No para mí.

A estas palabras signió un estremecimiento, y los ojos del moribundo giraron en sus órbitas.

—¿Amanecerá mañana? repitió. ¿Por qué los recuerdos del pasado se agolpan hoy a mi mente? Mi vista era la del ángula; mi voz era más fuerte que la de la tempestad, y millares de hombres se inclinaban ante mí. ¿Amanecerá mañana! ¿Sabes lo que querian decir estas frases? Que si habria lucha, si habria victoria, si habria botín, y bajo nuestros cerrojos jermian las vírgenes cautivas... Amanecerá mañana, era un grito de embriaguez. Ante estas palabras, las mujeres parecian más hermosas y el vino más ardiente.

Su voz se iba debilitando por grados; la condesa tomó una de sus manos exclamando con ansiedad:

—Padre, si no tuvierais tiempo...

Miróla él atentamente, y murmuró de nuevo:

—¿Amanecerá mañana! ¿Quién sabe! Confío en Dios; pero he vivido ya mucho. Sin embargo, no ha de negarme Dios un minuto despues de una vida tan larga. Vas a poseer el talisman: por el serás rica y respetada. Inclínate sobre mí como si me abrazaras: encontrarás un cordón que rodea mi cuello: córtale con tus dientes; con él va el escapulario. ¡Cómo brillan tus ojos! ¡Ah! tú tampoco me quieres!

—Tengo el escapulario, dijo la jóven con entereza.

—Entonces, ya no tienes por qué abrazarme. El secreto de los Hábitos negros ya cosido dentro.

La jóven apoyó sus labios en la frente del anciano.

—Gracias, murmuró el moribundo. Esto es mas de lo conveniente. En cuanto al tesoro... ¡oh! ese me habia costado mu-

enérgica hablaba de cansancio, de sufrimientos.

Ya en el mismo lugar en que nos encontramos, en el mismo descansillo de esta desierta escalera, vimos hace tiempo esos dos rasgados ojos que exhalaban rayos de luz bajo una cabellera infantil que coronaba una espaciosa frente digna de una reina. La niña reia entonces, y un ramillete rociado con agua cayó como insolente proyectil de su mano al rostro de Mr. Lecog, de Mr. Lecog, a quien amenazaba echar de allí como a un lacayo.

Ya entonces eran dos enemigos declarados: durante los años trascurridos ¿se habria librado entre ellos la batalla?

La jóven permaneció un instante pensativa junto a la puerta que la separaba del festín: su rostro manifestaba desprecio y tristeza. Volvióse despues al criado y dijo imperiosamente:

—Abrid.

Al punto el criado introdujo en la cerradura de la puerta de la izquierda una llave que sacó de su bolsillo. La primera habitacion era una antecala y estaba desierta. La segunda un salon severo y amueblado con poco gusto. En él oraba una hermana de la caridad, ante un crucifijo junto al que ardian dos velas; el moribundo estaba en la tercera habitacion, vasto dormitorio, casi desamueblado, iluminado por una sola ventana que daba al jardin y con cuatro puertas comunicando una con el salon donde oraba la hermana de la Caridad.

Una mesa de ébano colocada cerca del lecho estaba convertida en botiquin, y cargaba la atmosfera de ese olor peculiar a las habitaciones en que hay enfermos.

Para la generalidad del vulgo, el hombre que moria en aquel lecho adornado de cortinas de Persia azul, ya descoloridas por los años, con fleco de Agodon blanco, pasaba por rico. Tenia en efecto fondos en la casa Schwartz: su casa era de gran apariencia, y hacia mucho bien como se dice vulgarmente.

En otros círculos mejor informados pasaba por muy rico y se desconfiaba un poco de su filantropía.

Por último, en el círculo estrecho de los que estaban iniciados en los secretos de su vida, pasaba por dueño de un inmenso tesoro, y afirmaban que no era enteramente un santo.

La vida de este hombre habia sido siempre un profundo misterio. Con diferentes costumbres conforme al tiempo y

la edad, habia desempeñado el mas difícil de todos los papeles a la luz del día, frente a frente de la opinion pública y bajo la vigilancia de la ley: ¡era un gran actor! Moria tranquilo en su lecho al terminar esta lucha inverosímil, y durante su vida de cerca de cien años, nadie habia arrancado su secreto por astucia ni por violencia.

Habia sido galán, dissipador, calavera. Habia visto en su juventud el gran carnaval de las antiguas monarquias, se habia burlado despues de la república alcanzando la gloria del crimen. Habia hecho la guerra bajo el imperio, sería no interrumpida de victorias que el mismo se recompensó, dándose a sí propio el título de coronel. Todo desquiciamiento político facilita la accion de los que combaten en la sombra. El esplendor del gobierno imperial y de las dos restauraciones encubrieron las primeras hazañas de nuestro coronel, y la primera vez que le presentamos a nuestros lectores, sus derechos estaban ya sólidamente adquiridos.

¿Pero y los documentos? ¿Simplezas! Los hombres como el coronel, no carecen de ninguna cosa que puedan producir las manos.

Más adelante veremos, cuando la última palabra se pronuncie, que podia realmente tener un grado honorífico; ¡aun muchos encontraron demasiado humilde para sus méritos el título de coronel.

No obstante tenia otro; otro exclusivamente suyo que le hacia general en jefe de un ejército numeroso.

¿Y se moria solo, solo como un santo ó como un perro! ¿dónde estaba su Estado Mayor?

¿De qué le servia el botín de sus numerosas victorias?

El placer no tiene mas que una época ó mas bien cambia segun la edad. Hacía tiempo que el coronel habia puesto un término a la agitacion de su existencia. Diablió no, se habia convertido en ermitaño al acercarse a la vejez. Hacía muchos años que vejetaba pacíficamente en esa mediana comodidad que se obtiene con una renta de 30 a 40 mil francos.

Y sin embargo, el Hábito negro debia poseer infinidad de millones.

Nadie en el mundo, ni sus cómplices de Italia ni sus afiliados de Paris y Londres que habian prestado en su mano le juramento de la merced, nadie hubiera podido fijar la cifra del caudal reunido por el Hábito negro.

ANUNCIOS.

INTERESANTE.—EN LA CALLE de Preciados, núm. 41. Cuarto principal de la derecha, se encuentran para su venta gabanes, levitas, pantalones, chalecos, batas, pañuelos de capucha, de crespon, seda, etc., Manillas, velos, piezas de tul, faldas para niño, uniforme de San Juanista. Un magnífico piano de palo santo, mesa costurero, cuadros, escritorio, relojes de sobre mesa, de oro y plata para bolsillo.

En el mismo establecimiento se facilita dinero sobre alhajas, ropas y efectos que convengan.

SE VENDE UN SOLAR DE 1,500 pies situado en la calle de San Herenegildo. El dueño con quien se ha de tratar vive, calle de la Cruz Verde, número 12, principal.

AMA DE CRIA.—EN LA CUESTA de Santo Domingo, núm. 6, triplicado, principal, hay una con leche de cuatro semanas, recién venida de la tierra. Tiene personas que respondan de su buena conducta.

MALES DE LA GARGANTA
Inflamaciones de la Boca

PASTILLAS DE DETHAN
CON SAL DE BERTHOLLET
(Clorato de Potasa)

Recomendadas por los Médicos de los hospitales de París, contra los males de la Garganta, el Crup, las Anginas, ulceraciones y contra las inflamaciones de la boca.—Dan flexibilidad al aparato fonatorio y destruyen la irritación causada por el tabaco, y evitan los efectos tan desastrosos del mercurio en la dentadura.

ELIXIR, POLVOS
DENTIFICOS CON SAL DE BERTHOLLET

Recomendadas a las personas cuya dentadura se descarta o se mueve, cuyas encías sangran, y a los que hacen o hicieron uso del mercurio.—Dan frescura de la boca, estado perfecto de las encías, blancura y conservación de la dentadura, aliento agradable, salivación moderada y conveniente.—Se consiguen en todas las farmacias.

En París, 10, rue de Valenciennes, St-Denis, 24.
En Madrid: Simón, Caballero de Gracia, 1.—Borrell, hermanos, Puerta del Sol.—Saez Montoya, Príncipe, 18.—Somolinos, Infantas, 26.—Escobar, plazuela del Ángel, 3.—Quesada, Arco de Santa María, 27.

CONTRA LA CANICIE.
Aceite de Bellotas.
Este inofensivo aceite tñe las canas, impide salgan otras, da lustre, suavidad y salud al pelo enfermo.
Jardines, 5, tienda.—L. Moreno.

PRESTITO PONTIFICIO DE 18 de abril de 1860.—En 1.º de octubre próximo queda abierto el pago del cupon que vence en dicho día, y sus tenedores pueden presentarlo al cobro en los no feriados desde las 10 de la mañana a las 10 de la tarde en las oficinas de los señores D. A. Miranda e hijo, banqueros de S. S., sitos calle de la Salud, núm. 13; advirtiéndole que los sábados se destinan únicamente al pago de los cupones que restan por presentar de los siete semestres anteriores.

SE CEDE UNA SALA Y GABINETE lujosamente amueblados, con asistencia ó sin ella. No es casa de huéspedes. Dirigirse á la sombrerería de D. A. Campos, Puerta del Sol.

NONMIGO NO HAY COMPETENCIA.—Se regala un tintero, un cortaplumas, y se timbra el papel al que compra 100 cartas y 100 sobres de papel superior que no se cala y canto dorado, 24 plumas, 2 lapiceros, laque, obleas, polvos, tinta, jabon de olor, cola de boca y una falsilla. ¡¡¡Todo 16 reales!!! Plazuela de Matute, núm. 11, almacén de papel de Carretero, al lado de la relojería. Madrid.

NO MAS VAGIADORES.—EL COS- Hudson, preciosa pasta inglesa para afilar las navajas de afeitarse, sin que jamás haya necesidad de vaciarlas. La aceptación de este incomparable artículo nos obliga á aumentar los puntos de venta que son: Plaza Mayor, 33; Matute, 10; Fuencarral, 7; Santo Domingo, 16.

BUENAS.—MEDICO-CIRUJANO Dentista.—Construye toda clase de piezas artificiales para la boca, por todos los sistemas conocidos, y practica todas las operaciones propias de la especialidad del dentista, á que hace años se halla dedicado. Calle de Carretas, núm. 7, Madrid.

OBRA DE TEXTO.—NUEVO TRATADO de geografía universal antigua y moderna, por D. A. Sanchez Bustamante. Esta obra ha sido adoptada de texto exclusivamente para la facultad de filosofía y letras. Se vende en Madrid en las librerías de D. Miguel Olamendi, calle de la Paz, núm. 6; en la de Durán, Carrera de San Jerónimo, núm. 8; en la de Gujardo, calle de Preciados, núm. 5; y en la de Sanchez Rubio, Carretas, 31, al precio de 24 rs. en Madrid y 27 en provincias.

VENTA DE FINCAS EN ALCALA de Henares.—El día 15 de octubre próximo, se subastarán tres casas. El pliego de condiciones está de manifiesto en Madrid en las oficinas de «La Confianza», calle de las Hileras, núm. 8, segundo, y en Alcalá en el establecimiento comercial de D. Manuel Merino.

+

Los señores sacerdotes que el sábado 1.º de octubre, desde las siete á las doce de la mañana, querran celebrar el santo sacrificio de la misa en las iglesias de San Ildefonso y San Plácido, aplicándolas por el alma de D. Victoriano González y Quirós, recibirán la limosna de 12 reales vellón.

+

EL SEÑOR
DON VICENTE LERIN
ha fallecido en la madrugada de este día.

Su esposa, hermanos, sobrinos, testamentarios y amigos, ruegan á los que por un olvido involuntario no hayan recibido esquela, se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la misa de cuerpo presente que se ha de celebrar mañana 1.º de octubre en la parroquia de San Ildefonso á las ocho y media, y á la conducción del cadáver al cementerio de la Sacramental de San Justo y Pastor.

Se suplica el coche.

EN EL MEJOR SITIO DE ESTA Alcorde muy próximo á la Puerta del Sol, se cede un buen cuarto segundo, perfectamente amueblado, por el tiempo que se quiera. Darán razon en la calle del Correo, núm. 2, portería.

EL DENTISTA QUE QUIERA PRO- liveer de una partida de cauchout blanco para construir muelas, puede pasar por casa de doña Polonia Sanz, primera dentista de cámara. El cauchout que se anuncia es de una especie nueva, y por sus resultados es por lo que la profesora ha asegurado que se pueden partir nueces con las muelas sin la esposicion de que estas se rompan, siendo la misma la única poseedora del secreto en España. Se venderá por mayor y menor, así como dientes ya contruidos, á precios de fábrica.—Se estraen muelas, dientes y raigones; se practica toda clase de operaciones de la boca. Se ponen dientes y dentaduras completas, garantizándose las obras por el tiempo que se exija, segun lo tiene acreditado. Puerta del Sol, número 9, encima del despacho de los ferrocarriles.

TERIA PERMANENTE.—PAPE- les superiores del reino y extranjeros. Resmillas de papel superior canto dorado y sin dorar que tienen para 250 cartas y 200 sobres de igual papel y engomados, ¡¡¡24 reales!!! (sin dorar el papel 20 reales). Plazuela de Matute, núm. 11, almacén de papel de Carretero, al lado de la relojería. Madrid.

FONDA DE BARGELONA.—SE HA trasladado á la calle de la Abada, número 12. Sirve con mucho esmero y tiene buenas habitaciones.

LA DELICIOSA REVALENTA ABADICA.
DE BARRI DU BARRI, DE LONDRES.
Cura las enfermedades nerviosas, estómago, bilis, gastritis, gastralgia, estreñimiento, náusea y vómito, diarrea, el pecho, tos, asma, catarros, fiebres, pulmonía, tisis, garganta, bronquios, vegaiga, intestinos, hígado, sangre, cerebro; 60,000 cnras al año. Casa Barry du Barry, 18, calle de Valverde, en Madrid; y en las boticas de provincias y de Madrid.—Precios: 1 libra, 20 rs.; 2, 37; 5, 80; y 12, 170.

BANCO DE PREVISION Y SEGURIDAD.
Presidente: Excmo. señor conde del Asalto y marqués de Ceballos, propietario.
Vicepresidente: D. Antonio Aparisi y Gujardo, diputado á Cortes y propietario.
Secretario: D. José de Córdoba, propietario.
Director general: D. Federico de Salido y Baidés, propietario.
Director adjunto: D. José Mur y Vilanova, abogado y propietario.
Capital ingresado: rs. vn. 23.208,037.
Esta compañía es la única en su clase que escluye terminantemente de sus estatutos toda operacion basada en el crédito personal; coloca su capital sobre garantía material positiva; intervienen en las operaciones los consejeros; liquidacion mensual; admite imposiciones desde 10 rs.; beneficio abonado, 70 céntos, por 100 al mes, que equivale al 8'79 al año.
Direccion general: Espoz y Mina, 15 (parte nueva.)

BANCO INDUSTRIAL Y MERCANTIL.
AVISO INTERESANTE.
Habiéndose acordado un reparto de 3 por 100 á los suscritores de esta Sociedad, á cuenta de intereses y beneficios del presente año, sobre el importe efectivo del capital que cada uno representa, se procederá al pago de la cantidad correspondiente desde el día 1.º de octubre próximo, todos los dias no festivos, de once á tres de la tarde, en las oficinas de la Compañía, calle de Santa Teresa, núm. 8.—Madrid 24 de setiembre, de 1864.—F. DE P. MELLADO Y COMPAÑIA.

NUEVA FABRICA
DE SOMBREROS.
CALLE DE LA ADUANA, 8.
INOCENTE PEREZ, oficial que ha sido de los acreditados establecimientos de Alcañal y Beñás, y socio de Gonzalez en la calle de Jacometrezo, número 84, ofrece al público su casa y un grande, variado y elegante surtido de sombreros de copa y bongos, siendo los géneros de las principales fabricas de París, y haciendo una rebaja de diez reales en cada clase.
Clase superior, 6 sean los de 50 rs. 70
Primera clase, 6 sean los de 70 60
Segunda clase, 6 sean los de 80 40
Tercera clase, 6 sean los de 90 40

SE ALQUILA UN CUARTO PRIN- cipal bien amueblado. Darán razon en la plaza de Oriente, núm. 7, principal, izquierda.

VENTA DE UNA CARRETERA Y un claren de Binder, en buen uso, y precio arreglado. Calle de la Greda, 26, el portero dará razon.

DESDE EL DIA DE AYER QUEDA abierta á favor de doña Ramona Eguvide, viuda, con seis hijos, la espedicion de sellos de telegrafos, dentro del mismo local telegrafico, edificio del ministerio de la Gobernacion.

SE CEDE UN PISO PRINCIPAL lujosamente amueblado, capaz. Calle del Lobo, 20, principal derecha, darán razon.

Estaba tendido en su lecho, y su cuerpo tenia la rigidez de los cadáveres. Una barba de quince dias espesa aun y blanca como el algodón, cubria en parte su rostro descarnado; sus ojos cerrados desaparecian en el fondo de sus dos cavidades abiertas entre el hueso arqueado de su ceja, y el de su pronunciada mejilla.

No tenia á su lado ni amigos ni servidores, ni aun el perro fiel que suele apoyar su hocico en el lecho mortuorio del pobre; hasta su caritativa enfermera veleta en la pieza vecina. Quizá habia él querido que su muerte fuese como su vida, estraña, fria, solitaria. En la soledad de su agonía, tan pronto formaba planes para un porvenir que ya no le pertenecia, como desvariaba sobre hechos pasados ó presentes.

Todo el mundo sabe qué sutileza de razonamiento tiene á veces el ser humano en su última hora. En el instante en que la jóven atravesaba el dintel de su puerta, el moribundo exclamó:
—Fanchette viene... ¡Ya sabia yo que vendria!

Y en su rostro demacrado brilló una sonrisa.

Estos instantes lúcidos pasan como relámpagos. Un momento despues, el moribundo divagaba hablando de cálculos, de negocios y de viajes. La jóven estaba ya á su lado y le contemplaba sin que él tuviese conciencia de su presencia.

El rostro de la jóven estaba animado por una espresion indefinible de curiosidad, compasion, ternura y horror.

Mientras ella le contemplaba en silencio, sumida en triste meditacion, los labios del moribundo murmuraban:
—¿Quién es aquí el amo, tú, ó yo, L'Amitié? Esa es la cuestion.

Despues, con acento confidencial, repuso:
—El fruto está maduro en la casa Schwartz. Tienes la plancha de los billetes. Este será mi último negocio.

La condesa llevó su mano á la frente del anciano, y el contacto de aquel cuerpo ya frio la estremeció.

—¿Has venido por fin, L'Amitié? repuso el anciano entreabriendo sus ojos.
—No, abuelo, soy yo; repuso en voz baja la jóven.

El pareció reunir sus pensamientos con trabajo y dijo:
—Ah... sí...! Es verdad. ¡Mi querida Fanchette que quiere mucho á su abuelito!

Despues añadió entre dientes:
—¡La condesa Bozzo Coronel! La jóven sonrió con amargura y dijo:
—Abuelo, ¿no teneis nada que decirme?

Por primera vez el anciano hizo un movimiento; sus manos parecieron crisparse, y se agarró á las sábanas, como si quisiera no irse tan pronto del mundo.

Este movimiento instintivo, síntoma de la hora suprema, aterra á los que no tienen costumbre de ver de cerca la muerte.

La condesa aterrada se cubrió el rostro.
—Si tal, si tal, murmuró laboriosamente el enfermo. Tengo muchas cosas que decirte; pero aun no me abandonan las fuerzas. ¡Yo soy de bronce! Y no creas que suiro mucho; la vida se va acabando en mí sin sacudida violenta... Momentos hay en que me figuro que aun he de vivir mucho. Ahora, por ejemplo, juraria que la sangre se reanima en mis venas. ¡Cuánto te he querido, hija mia! Cuando eras niña hacias siempre tu voluntad. Yo he debido criarte lejos de mí, lejos de nuestra atmósfera; no sabrias nada. Serias rica, feliz... y esposa de un hombre honrado.

—¿Pues no habeis hecho [todo eso? murmuró la condesa, cuyos rasgados ojos despidieron un fuego sombrío.
—Cierro, cierto, murmuró el anciano. Tu madre sabia todo lo que tu sabes, y sin embargo, rezaba, iba á la iglesia, y murió con las manos en cruz. Nosotros acatamos la religion; somos como los thugs de la India; yo no he ofendido á Dios mas que los otros. He visto durante mi larga vida á todos los hombres difrazar con los colores que mas les convenia el robo y el asesinato. ¡Quién vale mas: el thugs que estrangula al inglés, ó el inglés que vendiendo ópio envenena al thugs? El uno, sin embargo, pasa por un monstruo, y el otro por un negociante bonrado, mientras no se presenta en quiebra. He vivido ochenta años, rico, respetado y tranquilo. ¿De qué te quejas, pues, hija orgullosa é ingrata?

Estas palabras fueron dichas con rapidez y no sin energía. Su cabeza se habia vuelto sobre la almohada, y sus ojos se clavaron en los de la condesa. Los párpados de ésta estaban caidos y contraidas sus cejas.
—Nunca os he reconvenido, abuelo.
—No. Pero has sufrido, y esa es una reconvenicion. ¡Tú serás rica, muy rica!

L'Amitié te acusa de estar al lado de nuestros enemigos. No importa: yo te quiero, y tendrás todo lo que poseo. Lo tienes ya porque yo soy un cadáver: ¿Tienes buena memoria? dijo cambiando de tono. Dí á L'Amitié que el fruto está maduro en la casa que él sabe, completamente maduro. Que es preciso cogerle, y que si anda listo tendrá tiempo de verlo, y éste será mi último negocio.

Por la frente de la condesa pasó una nube de desdenosa compasion.
—¿Y habeis tenido á vuestro lado un sacerdote? dijo la jóven.
—Si tal, era necesario para el buen decir del barrio.
—¿Y qué habeis podido decirle?
—Niña, dijo el coronel con severidad. Soy de un país en que se cree y de un tiempo en que se creia. He dicho cuanto necesitaba decir.
—Y vuestro pensamiento, ¿peca todavía?
—Silencio; en esta estancia hay una santa religiosa.
—¿De qué te admiras? El hombre peca y se arrepiente sin cesar. Este es el efecto de la conciencia.
Cerró sus ojos fatigado, y respiró trabajosamente.

En breve le abrió de nuevo preguntando:
—¿Cuántos hay ahí aguardando mi muerte para rebuscar en mi lecho y mis cenizas.
—Ya lo sabeis, dijo friamente la jóven. Aguardan en efecto.
—Si yo hubiera querido moriría rodeado de guardias como un rey.
Sin embargo, la respuesta de la condesa le preocupaba, porque añadió:
—¿Cuántos hay?
—Cinco: El duque, el inglés, el doctor y el conde Corona.
—Y L'Amitié.
—L'Amitié ya disfruta vuestra herencia. ¡Es un villano cobarde é ingrato!
—Es mi hechura, murmuró el anciano tan bajo que apenas lo oyó la jóven. Si le hubieras tomado por marido... niña, ¡nunca has querido que te deje viuda!
—Ni lo quiero. Sé sufrir.
—Cuando yo no esté en el mundo, si cambias de parecer eres de Corcega y eres hermosa. Alguno te amará lo bastante para odiarte...
Las lágrimas se agolparon á los ojos de la jóven que balbuceó:
—¡Amo y no soy amada!
—¿A quién amas, hija mia?

Esto fué preguntado con curiosidad infantil.
—A Miguel, murmuró débilmente la condesa.
El coronel abrió con asombro sus ojos.
—¡Miguel! ¡El hijo de Maynotte! Este negocio se atraviesa siempre en mi camino, siempre.
Despues, moviendo melancólicamente la cabeza, murmuró:
—No me has dicho mas que cuatro nombres, hija mia. ¿Quién es el quinto que espera?
—Vuestro confesor. Dijo la condesa con acento glacial.
Hubiérase dicho que el enfermo iba á saltar de su lecho. Tal efecto le causó esta noticia. Su cabeza, sin embargo, fué la única que se incorporó volviendo á caer pesadamente sobre la almohada.
—Se han atrevido á tanto! murmuró. Han espuesto mi eterna salud.
La condesa le contemplaba atónita, y quizá pensaba.
—El, sin embargo, queria enganar á Dios.
—Se han atrevido á tanto! murmuraba el anciano, cuya voz se debilitaba á la vez que su cólera crecia. ¡Han profanado la mision del sacerdote! No hay mas que un crimen que no merezca perdón: El sacrilegio. Ellos han cometido uno, dos, quizá. La hermana de la caridad que me asiste, acaso es otro engaño, como ese duque no es mas que un bandido sin corazon, ni ese lord inglés mas que un asesino. Tu mismo marido... ¡Ah! ¡Qué bien he hecho de no confesarlo todo! ¡El secreto es mio!

—¿Hay un secreto? exclamó la jóven con ansiedad.
Una mirada cólerica del coronel la hizo enmudecer.
—Sí, exclamó el anciano con sarcasmo. Hay un secreto. No has oido pronunciar el nombre que yo llevaba al frente de mis afiliados.
—Sí, sí.
—Ese nombre era el de un rey; era temido, respetado, y sin embargo, no se escribirá sobre mi sepulcro. ¿No has oido hablar del escapulario de la Merced?
La jóven no contestó, pero sus ávidas miradas devoraban al anciano.
Este levantó su mano hasta los ojos, como para darles sombra y examinar mejor el rostro de la jóven.
—No veo, murmuró dejando caer su mano. No he reconocido al traidor que ha recibido mi confesion... pero aun ten-

Estaba tendido en su lecho, y su cuerpo tenia la rigidez de los cadáveres. Una barba de quince dias espesa aun y blanca como el algodón, cubria en parte su rostro descarnado; sus ojos cerrados desaparecian en el fondo de sus dos cavidades abiertas entre el hueso arqueado de su ceja, y el de su pronunciada mejilla.

No tenia á su lado ni amigos ni servidores, ni aun el perro fiel que suele apoyar su hocico en el lecho mortuorio del pobre; hasta su caritativa enfermera veleta en la pieza vecina. Quizá habia él querido que su muerte fuese como su vida, estraña, fria, solitaria. En la soledad de su agonía, tan pronto formaba planes para un porvenir que ya no le pertenecia, como desvariaba sobre hechos pasados ó presentes.

Todo el mundo sabe qué sutileza de razonamiento tiene á veces el ser humano en su última hora. En el instante en que la jóven atravesaba el dintel de su puerta, el moribundo exclamó:
—Fanchette viene... ¡Ya sabia yo que vendria!

Y en su rostro demacrado brilló una sonrisa.

Estos instantes lúcidos pasan como relámpagos. Un momento despues, el moribundo divagaba hablando de cálculos, de negocios y de viajes. La jóven estaba ya á su lado y le contemplaba sin que él tuviese conciencia de su presencia.

El rostro de la jóven estaba animado por una espresion indefinible de curiosidad, compasion, ternura y horror.

Mientras ella le contemplaba en silencio, sumida en triste meditacion, los labios del moribundo murmuraban:
—¿Quién es aquí el amo, tú, ó yo, L'Amitié? Esa es la cuestion.

Despues, con acento confidencial, repuso:
—El fruto está maduro en la casa Schwartz. Tienes la plancha de los billetes. Este será mi último negocio.

La condesa llevó su mano á la frente del anciano, y el contacto de aquel cuerpo ya frio la estremeció.

—¿Has venido por fin, L'Amitié? repuso el anciano entreabriendo sus ojos.
—No, abuelo, soy yo; repuso en voz baja la jóven.

El pareció reunir sus pensamientos con trabajo y dijo:
—Ah... sí...! Es verdad. ¡Mi querida Fanchette que quiere mucho á su abuelito!